附件：

2015年度柳州市社科联资助（管理）
哲学社会科学研究课题目录

一、一般课题（18项）

（一）《柳州打造西江经济带龙头城市研究》

承担者：市发展和改革委员会；组长：姜琦（市发展和改革委员会副主任）；成员：伍文能（市发展改革委经济师）；何智凡（市发展改革委科员）；谭洁莹（市发展改革委科员）；李钊阳（市委党校讲师）。
（二）《“一带一路”战略背景下柳州开放型经济发展研究》

承担者：市委党校；组长：张曙（市委党校主任、副教授）；成员：李文庆（柳东新区经济发展贸易局局长）；陈星卉（市委党校讲师）。

（三）《西江经济带广西汽车产业集群发展现状及生态创新策略研究》
承担者：广西科技大学；组长：魏锋（广西科技大学社科联教授）；成员：陈飞（广西科技大学讲师）；何恒（广西科技大学副教授）；黄庚保（广西科技大学教授）；郑文玲（广西科技大学副教授）；韦剑（广西科技大学助理研究员）；高连（广西科技大学）；王健（广西科技大学）；张维霄（广西科技大学）。

（四）《新常态下柳州企业发展的机遇与挑战研究》

承担者：市社科联；组长：赵选忠（市社科联副调研员、副研究员）；成员：伍文能（市发改委科长、经济师）；何智凡（市发改委科员）。
（五）《柳州建立工业城市生态文明建设长效机制研究》

承担者：市文广新局；组长：罗云贵（市文联党组书记、主席）；成员：罗文荣（市委党校市情研究室副主任）；莫翔伶（市图书馆地方文献部副研究馆员）。
（六）《新常态下柳州传统产业转型升级研究》

承担者：广西科技大学；组长：谭冰（广西科技大学副教授）；成员：侯雁（广西科技大学教授）；杨毅（广西科技大学教授）；冯金丽（广西科技大学副教授）；黄忠伟（广西科技大学高级实验师）；陆建兰（广西科技大学讲师）；温志宏（广西科技大学助教）。
（七）《柳州开发建设网络文化研究》

承担者：市委党校；组长：潘大庆（市委党校副教授）；成员：郑志远（市社科联调研员）；莫波功（市委党校主任）；吴燕雄（市社科联）。
（八）《柳州公共服务社会化战略研究》

承担者：市委党校；组长：罗文荣（市委党校副主任、副研究馆员）；成员：秦元（市委党校基础理论教研室主任）；乔耀聪（市委党校法学教研室讲师）；莫翔伶（图书馆地方文献部副研究馆员）；胡彩虹（市图书馆流通部副研究馆员）。 

（九）《柳州推进社会组织承接政府公共服务研究》

承担者：市社科联；组长：罗永光（市社科联副调研员）；成员：韦柳革（市社科联学术部部长）；刘钦安（市民政局民管科科长）；黄立勋（市社科联学会部）。

（十）《PPP模式在柳州市政府融资平台建设中的探索研究》
承担者：市金融工作办；组长：袁亮（市金融工作办副主任）；成员：闫书洪（市重点办副主任）；关勇军（广西科技大学财务金融系主任、博士、副教授）；陈泉（交行柳州分行办公室主任、经济师）。
（十一）《柳州农村土地确权和流转研究》

承担者：市人民政府发展研究中心；组长：石继宏（市人民政府发展研究中心副主任）；成员：李泽君（市政府发展研究中心副科长）；梁宇宁（市政府发展研究中心科员）；张尧（市政府发展研究中心副主任科员）。
（十二）《柳州社会组织管理创新研究》

承担者：柳州市社科联；组长：熊政（柳州市社科联纪检组长）；成员：韦燕飞（市社科联科普部部长、中教一级）；刘彬彬（市社科联办公室科员）。
（十三）《柳州优秀传统文化与弘扬社会主义核心价值观研究》

承担者：柳州城市职业学院；组长：周华（城职院副教授）；成员：张毅（市科联教授）；李柳芳（城职院副教授）；邓颖贞（城职院讲师；林筱颖（城职院副教授）；陈佳雪（城职院讲师）；刘丽（城职院讲师）；刘顺松（城职院电视编辑）；黄倩（城职院讲师）；黄武（城职院助理讲师）。
（十四）《柳州职业教育资源优化配置研究》

承担者：柳州职业技术学院；组长：梁美英（柳职院副教授）；成员：姜献生（柳职院教授）；曹越（东风柳州汽车有限公司工程师）；李庆原（柳职院副教授）；胡慕贤（柳职院讲师）；卿助建（二职校校长）；张献军（城中区教育局局长）。
（十五）《柳州市社会创业教育培训现状及发展研究》

承担者：市人力资源和社会保障局；组长：黄四峰（市干部培训中心主任）；成员：黄继红（市人社会局党办主任）；卢剑华（市人社局党办副主任）；方明（市干部培训中心科长）。
（十六）《柳州建立健全干部发展激励和约束机制研究》

承担者：市委组织部；组长：农志光（市委组织部副部长）；成员：李贵雄（市委组织部研究室主任、中学二级）；文世国（市委组织部研究室副主任）；王世平（市委组织部研究室主任科员、助讲）。
（十七）《利用博物馆基地开展社会科学宣传普及研究》

承担者：柳州市社科联；组长：李柳燕（市社科联副主席）；成员：赵芬兰（市社科联科普部主任科员）；石悄平（市工商联调研室主任）；

（十八）《柳州市普通高中学生心理健康状况调查研究》

承担者：市心理咨询协会；组长：赖彩华（市心理咨询协会中学高级教师）；成员：谢静（柳铁中心医院副主任医师）；钟乃良（河池学院大学讲师）；岑卫荣（市第二中学中学一级教师）；丘曦霞（柳高中教一级）；王佩娟（市一职校中专高级讲师）；廖秀英（柳铁中心医院二级心理咨询师）；张熊莉（心理咨询协会二级心理咨询师）。
二、青年课题（12项）

（十九）《基于众筹合作模式下柳州建立生态农业激励机制研究》

承担者：广西生态工程职业技术学院；组长：徐汉注（广西生态工程职业技术学院讲师、经济师）；成员：朱向平（市林业教育贸易有限公司会计、经济师）；丁伟钧（广西生态工程职业技术学院讲师）；刘敏坚（市百思润资产管理有限公司副总经理）；甘国原（市林业教育贸易有限公司总经理）。
（二十）《“实业兴市，开放强柳”战略背景下柳州工业的外贸产业链优化研究》

承担者：柳州职业技术学院；组长：张蓓（柳职院讲师）；成员：刘轶宏（柳职院讲师）；王婷（柳职院讲师）；张丹（柳职院讲师）；罗燕秋（柳职院讲师）；王冬云（柳职院副教授）；苏红霞（柳职院副教授）；韦晓霞（柳职院讲师）；李微微（柳职院讲师）；孙廖源（柳职院讲师）。
（二十一）《柳州发展物联网金融的安全问题研究》

承担者：柳州职业技术学院；组长：李晓雯（柳职院讲师）；成员：磨虹任（柳职院讲师）；周柳军（柳职院讲师）；董绿英（柳职院教授）；王浩澂（柳职院副教授）；缪亮（柳职院讲师）；朱源泉（市公安局经济犯罪侦查支队副大队长）；丁丁（公安局经济犯罪侦查支队科员）。
（二十二）《现代职业教育体系下柳州市实施普职融通模式的研究》

承担者：柳州职业技术学院；组长：张慧敏（柳职院讲师）；成员：刘紫桓（市社科联副主任、政工师）；廖波光（柳职院副教授）；覃日娜（柳职院助教）；刘彬彬（市社科联助理工程师）；刘晶（柳职院助教）；符保龙（柳职院副教授）。
（二十三）《柳州完善现代职业教育体系研究》

承担者：柳州职业技术学院；组长：杨珩（柳职院讲师）；成员：李伟娜（柳职院副教授）；黄懿（柳职院副教授）；何惠（柳职院副教授）；周静（柳职院副教授）；陈丽云（柳职院教师、馆员）。
（二十四）《当前柳州智慧城市建设问题研究》

承担者：市委党校；组长：陈星卉（市委党校讲师）；成员：张曙（市委党校副教授）；李钊阳（市委党校）。
（二十五）《柳州文化创意特色化产业发展战略研究》

承担者：广西科技大学；组长：杜琳（广西科技大学助理工程师）；成员：曾均毅（广西科技大学教师）；吴振国（广西科技大学教师）。
（二十六）《柳州发展现代服务业战略研究》
承担者：广西科技大学；组长：边国俐（广西科技大学讲师）；成员：甘平（广西科技大学讲师硕士研究生教授）；瞿旻（广西科技大学财经学院副教授）；刘秀娜（广西科技大学财经学院讲师）；孙娟（广西科技大学财经学院助教）。
（二十七）《创客空间：柳州市“双创”建设的孵化器》

承担者：广西科技大学；组长：易敏（广西科技大学团委实践部部长、讲师）；成员：陈克文（广西科技大学团委书记、副研究员）；朱广生（广西科技大学团委副书记、讲师）；韦齐齐（广西科技大学团委副书记、讲师）；蒋智华（广西科技大学讲师）；梁开荣（上汽通用五菱汽车股份有限公司高级工程师）；文家燕（广西科技大学电气学院讲师）。
（二十八）《新媒体背景下的柳州传统媒体产业发展研究》

承担者：广西科技大学；组长：蒋智华（广西科技大学社科联、讲师）；成员：杨建超（广西科技大学党委宣传部部长、副教授）；陈克文（广西科技大学团委书记、副研究员）；朱广生（广西科技大学团委副书记、讲师）；韦齐齐（广西科技大学团委副书记、讲师）：易敏（广西科技大学团委实践部部长、讲师）；秦文东（广西科技大学团委志工部部长、讲师）；徐清洁（广西科技大学党委办公室秘书科科长、讲师）；刘阳（广西科技大学汽车学院辅导员、助教）。
（二十九）《经济常态下完善柳州工业反哺农业机制研究》

承担者：广西科技大学；组长：韦帅民（广西科技大学讲师）；成员：韦廷柒（广西科技大学社科学院教授）；李礼（广西科技大学副研究员）；刘丽（广西科技大学讲师）；邹润（广西科技大学硕士研究生）。
（三十）《柳州市青少年体育公共服务体系建设研究》

承担者：广西科技大学；组长：童建红（广西科技大学讲师）；成员：蒋钢强（广西科技大学教授）；罗革（广西科技大学副教授）；曾丽芳（广西科技大学讲师）；农路华（广西科技大学讲师）；刘怡汝（广西科技大学助教）；彭发胜（广西科技大学讲师）；刘依杭（澳门科技大学学生）；曾丽芬（市体育局中级教练）。
三、自选课题（3项）

（三十一）《新常态下柳州物流业转型升级研究》

承担者：柳州职业技术学院；组长：周柳军（柳职院讲师）；成员：磨虹任（柳职院讲师）；李晓雯（柳职院讲师）；王浩澂（柳职院副教授）。

（三十二）《地域文化在柳州公共文化服务体系建设中的价值及其实现研究》

承担者：柳州职业技术学院；组长：古志华（柳职院讲师）；成员：崔智慧（柳职院讲师）；安华平（柳职院讲师、硕士研究生）；左妮红（柳职院教授）；蓝星华（柳职院副教授）；朱敬民（柳职院副教授）；邱禹（柳职院助教）；石玉丹（柳职院副教授）。
（三十三）《柳州市领导干部心理健康现状调查和保障体系构建研究》
承担者：广西科技大学；组长：刘阿娜（广西科技大学助教）；成员：潘清泉（广西科技大学教授）；赵金和（广西科技大学副教授）；李礼（广西科技大学副研究员）；熊少青（广西科技大学讲师）；陆建兰（广西科技大学讲师）；王湘林（广西科技大学讲师）；蒙振宇（广西科技大学讲师）。
PAGE  
1

