2019-2020年度柳州市哲学社会科学规划
课题实施方案

一、指导思想
以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大精神，围绕市委、市政府关于深入实施“实业兴市，开放强柳”战略，持续打好产业转型升级、基础设施建设和精准脱贫三大攻坚战，全力推进“三大建设”，持续营造“三大生态”，加快建设现代制造城，奋力实现在全区率先全面建成小康社会，不断夯实打造西江经济带龙头城市和万亿工业强市基础的各项决策部署，以解决我市经济社会发展重大战略和重点领域以及事关民生的重大问题为主攻方向，大力开展调查研究工作，努力推出一批具有重要理论价值和实践意义的研究成果，充分发挥哲学社会科学认识世界、传承文明、创新理论、资政育人、服务社会的重要功能，更好地为市委、市政府决策服务，更好地为柳州改革发展大局服务。 
二、申请条件
（一）有较高的思想政治素质和理论政策水平，有较强的研究能力和写作能力。
（二）在柳州市工作，具备主持课题研究能力和条件的理论工作者及实际工作者。
（三）重大、重点及一般课题的申请人一般要求担任副处以上职务或具有副高以上专业技术职务，不具备者，须有两名担任副处以上职务或两名具有副高以上专业技术职务的人员书面推荐。
（四）青年课题的申请人及课题主要参加人员，在申报时年龄不得超过39周岁（以申请截止日期为准）。
三、相关程序
（一）申请前须先成立课题组，其中组长一人，成员若干人。
（二）按要求填写《2019-2020年度柳州市哲学社会科学规划研究课题申请书》（附件3）一式8份，于2019年9月10日（星期五）前将纸质版报送至市委宣传部（径送市社科联学术部，地址：柳州市三中路66号市委大院1号楼9楼），并将电子版发送至邮箱：lzsklxsb@163.com，逾期不予受理。联系人：韦柳革，联系电话：2828577。
（三）市委宣传部、市社科联、市哲学社会科学规划领导小组办公室（以下简称市社科规划办）组织有关专家对申请材料进行评审，并确定各课题承担者。
（四）课题成果须在2020年5月30日前送交评审。课题成果应以文字报告形式呈现，字数要求：青年课题不少于8000字，一般课题不少于15000字，重点课题不少于25000字，重大课题不少于40000字。课题经市委宣传部、市社科联、市社科规划办组织专家评审通过方视为课题完成。
四、具体要求
（一）今年所确定的规划课题均为应用性、对策性课题，课题一经立项，不得随意改变研究方向、研究内容和研究计划，不得随意拖延研究期限。对不作任何请示和说明，无故不完成研究任务的，市社科规划办将终止课题，追回资助经费，并在一定范围内予以通报。
（二）每名课题申请人只能申请一个课题，且不能作为课题组成员参加其他课题组，课题组其他成员不能同时参加2个以上的课题组。已获得过市、县（区）级有关部门立项资助的课题，不得以相同题目或变换题目申报市哲学社会科学规划课题，如有此行为，一经查实，立即取消立项，并追回资助经费。
（三）课题资助经费实行“一次核定、分期拨款、包干使用、超支不补”的办法，不予追加。重大课题经费80000元/个，重点课题经费40000元/个、一般课题经费20000元/个、青年课题经费5000元/个。课题资助经费分两次拨至课题负责人所在单位，第一次在课题立项后即拨60%的研究经费作为课题的启动资金，剩余经费在课题完成并通过鉴定后再拨付。
（四）各有关单位要加强经费管理，资助经费必须专款专用，不得把资助经费用于与完成该课题研究无关的开支。课题组须向市社科规划办报告课题经费使用情况。对违反财务制度和本规定者，市社科规划办将视情况采取警告、停止拨款、撤销资助、追回经费、通报批评、不再受理当事人或有关单位研究课题的申请等处理。情节特别严重的，追究有关人员的法律责任。
五、其他
未尽事宜，按照2019年3月修订的《柳州市哲学社会科学规划研究课题管理办法》执行，具体由市社科规划办负责解释。
